  С 1 сентября 2011 года первый класс перешел на федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования (ФГОС НОО) (приказ Министерства образования, науки и инновационной политики Новосибирской области от 31.08.2010г. №1381 «О введении федерального  государственного  образовательного стандарта начального общего образования в образовательных учреждениях, расположенных на территории области»).

     В соответствии с требованиями ФГОС НОО коллектив школы разработал основную образовательную программу начального общего образования.
Основная образовательная программа начального общего образования  разработана    в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования к структуре основной образовательной программы (утверждён приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от «6» октября 2009 г. № 373 «Об утверждении и введении ФГОС с 1 января 2010 года») и с учётом методических рекомендаций «О корректировке основной образовательной программы начального общего образования» в соответствии  с приказом Министерства образования и науки  РФ  от 22.09.2011 №2357 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт» г.;  с учётом возможностей  учебно-методического комплекта  «Школа России». 
     В соответствии с новой редакцией  пункта 16      Основная образовательная программа начального общего образования содержит три раздела: целевой, содержательный и организационный. 
         Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации ООП НОО, а также способы определения достижения этих целей и результатов.
Целевой раздел включает: 
-    пояснительную записку;
-  планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы начального общего образования;
-  систему оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования.
Содержательный раздел определяет общее содержание начального общего образования и включает образовательные программы, ориентированные на достижение личностных, предметных и метапредметных результатов:
-  программу формирования универсальных учебных действий у обучающихся на ступени начального общего образования; 
-  программы отдельных учебных предметов, курсов и курсов внеурочной деятельности;

- программу духовно-нравственного развития, воспитания обучающихся на ступени начального общего образования;
- программу формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни.
-коррекционную программу (не зависит от наличия детей 7-8 видов)
Организационный раздел определяет общие рамки организации образовательного процесса, а также механизм реализации компонентов основной образовательной программы.
Организационный раздел включает:
-  учебный план начального общего образования; 80%

-  план внеурочной деятельности; 20%
 -  систему условий реализации основной образовательной программы соответствии с требованиями Стандарта.
Учебный план начального общего образования и план внеурочной деятельности являются основными организационными механизмами реализации основной образовательной программы начального общего образования. 
К числу планируемых результатов освоения основной образовательной программы отнесены:
• личностные результаты 
• метапредметные результаты — освоенные обучающимися универсальные учебные действия (познавательные, регулятивные и коммуникативные);
• предметные результаты 

Федеральный государственный образовательный стандарт содержит требования к системе оценки достижения планируемых результатов:
а) ориентирует на достижение результата: 

· духовно-нравственного развития и воспитания (личностные результаты);

· формирования универсальных учебных действий (метапредметные результаты);

· освоения содержания учебных предметов (предметные результаты);
   В соответствии со Стандартами система оценки результатов предполагает оценивание разных направлений деятельности учеников.
.    1).    Проверка познавательных, регулятивных, коммуникативных действий осуществляется метапредметными диагностическими работами, составленными из компетентностных заданий.
2). Стандартами предусмотрено проведение диагностики результатов личностного развития, что предполагает проявление учеником качеств своей личности: оценки поступков, обозначение своей жизненной позиции, культурного выбора, мотивов, личностных целей.
3). Средством накопления информации об образовательных результатах ученика является портфель достижений.(портфолио)
  С 1 сентября 2012 года пятый  класс перешел на федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования (ФГОС ООО)
       Основная образовательная программа основного общего образования МКОУ Цветниковской СОШ разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования. Определяет цели, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательного процесса на ступени основного общего образования и направлена на формирование общей культуры, духовно-нравственное, гражданское, социальное, личностное и интеллектуальное развитие, саморазвитие и самосовершенствование обучающихся, обеспечивающие их социальную успешность, развитие творческих способностей, сохранение и укрепление здоровья.

Основная образовательная программа основного общего образования разработана  образовательным учреждением, имеющим государственную аккредитацию, с учётом образовательных потребностей и запросов участников образовательного процесса. Основная образовательная программа образовательного учреждения является программой развития данного образовательного учреждения.

Основная образовательная программа основного общего образования образовательного учреждения в соответствии с требованиями Стандарта содержит три раздела: целевой, содержательный и организационный.

Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации основной образовательной программы основного общего образования, конкретизированные в соответствии с требованиями Стандарта и учитывающие региональные, национальные и этнокультурные особенности народов Российской Федерации, а также способы определения достижения этих целей и результатов.
Целевой раздел включает: 
— пояснительную записку;
— планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы основного общего образования;
— систему оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования.
Содержательный раздел определяет общее содержание основного общего образования и включает образовательные программы, ориентированные на достижение личностных, предметных и метапредметных результатов, в том числе:
— программу развития универсальных учебных действий на ступени основного общего образования, включающую формирование компетенций обучающихся в области использования информационно-коммуникационных технологий, учебно-исследовательской и проектной деятельности; 
— программы отдельных учебных предметов, курсов;
— программу воспитания и социализации обучающихся на ступени основного общего образования, включающую такие направления, как духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся, их социализация и профессиональная ориентация, формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, экологической культуры;

— программу коррекционной работы.
Организационный раздел устанавливает общие рамки организации образовательного процесса, а также механизм реализации компонентов основной образовательной программы.
Организационный раздел включает:
— учебный план основного общего образования как один из основных механизмов реализации основной образовательной программы;
— систему условий реализации основной образовательной программы в соответствии с требованиями Стандарта.
Образовательное учреждение, реализующее основную образовательную программу основного общего образования, обеспечило ознакомление обучающихся и их родителей (законных представителей) как участников образовательного процесса:

— с их правами и обязанностями в части формирования и реализации основной образовательной программы основного общего образования, установленными законодательством Российской Федерации и уставом образовательного учреждения;

— с уставом и другими документами, регламентирующими осуществление образовательного процесса в учреждении.

Права и обязанности родителей (законных представителей) обучающихся в части, касающейся участия в формировании и обеспечении освоения всеми детьми основной образовательной программы основного общего образования, конкретизированы и закреплены в заключённом между ними и образовательным учреждением договоре,  отражающем ответственность субъектов образования за конечные результаты освоения основной образовательной программы.




